
-Εξη μήνες μετά τις εκλογές, κύριε Κοσμίδη, το ΠΑΣΟΚ φαίνεται να 
δοκιμάζεται μέσα στη δίνη της διαπλοκής. Αυτή την αίσθηση την έχετε κι 
εσείς;

-Είναι αλήθεια ότι έχει διαμορφωθεί ένα άσχημο κλίμα που πλήττει 
την κυβέρνηση και το κυβερνών κόμμα και, μεταξύ των άλλων, οφείλεται 
στην διαπλοκολογία και κοτερολογία και όλα τα παρεμφερή φαινόμενα. Διότι 
άλλο η διαπλοκή και άλλο τα φαινόμενα αυτά.

-Ποιά είναι η διαφορά;
-Η διαπλοκή είναι ένα φαινόμενό ελληνικό και παγκόσμιο, το οποίο 

δεν εξορκίζεται, δεν αναθεματίζεται. Είναι ένα φαινόμενο της σχέσης της 
οικονομικής και πολιτικής εξουσίας, και η συζήτηση πάνω σ’ αυτό το θέμα 
είναι πάρα πολύ χρήσιμη και είναι και διαρκώς επίκαιρη. Για να είναι όμως 
αποτελεσματική, πρέπει να διεξάγεται με υπευθυνότητα, σοβαρότητα και 
ειλικρίνεια. Δυστυχώς, αυτή τη στιγμή, δεν έχουμε συζήτηση με αυτές τις 
προϋποθέσεις, αντιθέτως έχουμε διαπλοκολογία, η οποία αποπροσανατολίζει 
τους πολίτες και δηλητηριάζει κατά την άποψή μου και την πολιτική μας ζωή.

-Τι σημαίνει διαπλοκολογία;
-Αντί ν’ αναζητούμε τις ρίζες του φαινομένου της διαπλοκής και 

ταυτόχρονα τις λύσεις για να το αντιμετωπίσουμε και να το περιορίσουμε έως 
και να το εξαφανίσουμε, αναζητούμε το πώς έπραξε και πώς ζει ο ένας και ο 
άλλος. Και προσπαθούμε σ’ αυτόν τον “χ” τρόπο διαβίωσης να προσδώσουμε 
στοιχεία εξ ορισμού διαφθοράς και διαπλοκής.

-Τη συζήτηση γύρω από τον κύριο Σωκράτη Κόκκαλη την εντάσσετε 
στη διαπλοκολογία;

-Αν στον επιχειρηματία που αναφέρετε, ανατίθενται προμήθειες του 
δημόσιου τομέα με διαδικασίες αδιαφανείς και παράνομες και παράτυπες, 
τότε να θεωρήσω ότι υπάρχει ψόγος. Αν αυτό δεν συμβαίνει ή δεν 
αποδεικνύεται ότι συμβαίνει, θεωρώ ότι είναι μια συζήτηση που αδικεί την 
κυβέρνηση. Γιατί αυτό το ερώτημα να μπαίνει για έναν συγκεκριμένο 
επιχειρηματία και να μην μπαίνει γενικότερα για σωρεία επιχειρηματιών, οι 
οποίοι έχουν συναλλαγές με το δημόσιο;

-Ο συγκεκριμένος επιχειρηματίας έχει εκτιναχτεί από τη “σωρεία”, -, .
είναι πλέον “ο ένας”, που, προκλητικά για το δημόσιο αίσθημα τουλάχιστον, ^

τρόπους να παίρνει τα πάντα”?7~
-Το να διευρύνει ένας επιχειρηματίας τις δραστηριότητές του με τρόπο 

νόμιμό και χάρη στις επιχειρηματικές του δυνατότητες, εξ ορισμού δεν 
αποτελεί ψόγο. Οταν στην Ελλάδα λέμε ότι χρειαζόμαστε επιχειρήσεις 
ανθηρές, ακμάζουσες, που ει δυνατόν να αναλαμβάνουν ελληνικές 
επιχειρήσεις στην Ελλάδα και εκτός Ελλάδος, γιατί θα πρέπει να ανακόψουμε 
αυτή την επιχειρηματική δραστηριότητα; Εκτός κι αν αυτή γίνεται με τρόπο 
αδιαφανή και παράφορο και βλαπτικό για τα συμφέροντα του δημοσίου.

-Στην περίπτωση του κυρίου Κόκκαλη, υπάρχει ή δεν υπάρχει ψόγος;
-Δεν έχω την αρμοδιότητα να ελέγχω τις διαδικασίες των διαφόρων 

φορέων που κάνουν διαγωνισμούς για ανάθεση δημοσίων έργων ή



προμηθειών. Πάντως, αυτή τη στιγμή, δεν υπάρχει κάποια απόδειξη ότι 
κάποιος διαγωνισμός εγινε αδιαφανώς σε σχέση με το πρόσωπο αυτό.

-Τον υπερασπίζεστε;
-Κοιτάξτε, δεν εχω να υπερασπιστώ κανέναν επιχειρηματία, αλλά δεν 

εχω και τίποτα εναντίον κανενός. Αυτό που υπερασπίζομαι είναι ότι η 
κυβέρνηση Σημίτη έχει θωρακίσει τη διαφάνεια στα δημόσια έργα και στις 
κρατικές προμήθειες μ’ έναν πολύ αποτελεσματικό τρόπο. Απο τον 
Σεπτέμβριο του 99, νομοθετήθηκε, με δική μου μάλιστα πρωτοβουλία, ως 
υποχρεωτικός ο έλεγχος του Ελεγκτικού Συνεδρίου για τη νομιμότητα 
συμβάσεων άνω των 500 εκατομμυρίων για κρατικές προμήθειες και άνω του 
Ιδισ. για δημόσια έργα προ της υπογραφής τους. Που σημαίνει ότι δεν 
μπορούν πια να γίνονται μεγάλα έργα και μεγάλες κρατικές προμήθειες με 
αδιαφάνεια, χωρίς τήρηση κανόνων και προδιαγραφών. Και υπάρχει επίσης 
θεσμικό πλαίσιο για πλήρη δικαστική προστασία, αν δεν τηρήθηκαν οι 
κανόνες διαφάνειας.

-Το ασυμβίβαστο ανάληψης δημοσίων έργων και προμηθειών του 
δημοσίου απο επιχειρηματίες που έχουν παράλληλα τον έλεγχο ή την 
υποστήριξη ΜΜΕ -αναγκαία προϋπόθεση της διαπλοκής- το έχει θωρακίσει η 
κυβέρνηση Σημίτη;

-Από το 1995, υπάρχει αυστηρή νομοθεσία, η οποία πρέπει να 
εφαρμόζεται.

-Εφαρμόζεται;
-Οτι υπήρξαν δυσλειτουργίες στο Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

είναι γεγονός. Ομως, με τη θωράκιση της ανεξαρτησίας του ΕΣΡ και την 
επιλογή της σύνθεσής του μέσα απο διαδικασίες της Βουλής -όπως προβλέπει 
το υπο ψήφισιν νομοσχέδιο του υπουργείου Τυπου- πιστεύω ότι θα 
λειτουργήσει αποτελεσματικά ο έλεγχος της εφαρμογής της νομοθεσίας 
αυτής, ώστε να μην υπάρνουν φαινόμενα ούτε υποψίες για διαπλοκές.

-Με τα παρένθετα ή συγγενικά πρόσωπα στη .. .θέση τους;
-Αυτό που πρέπει να ελέγχεται είναι αν τα συγγενικά ή παρένθετα 

αυτά πρόσωπα κάποιων άλλων, έχουν πραγματικά οικο^ομΟοη αυτοτέλεια 
απέναντι τους ή είναι ουσιαστικά αχυpάvθpJ

-Κι αν έχουν ή εμφανίζουν,ο-ΐκονομική αυτοτέλεια νομίζετε ότι λύνεται 
το θέμα;

-Τι άλλο ωρορ^ίνα γίνει, δηλαδή; Να πούμε ότι απο ένα βαθμό 
συγγένειας και "μετά απαγορεύεται οτιδήποτε; Είναι κι αυτό μια σκέψη. Είναι 
όμως ενδεχόμενο μ’ αυτόν τον τρόπο να αδικούνται κάποιοι άνθρωποι 

" -Ηπερίπτωση Σαλαλέ τι σημαίνει για το ΠΑΣΟΚ;
-Δημιουργεί εύλογα ερωτήματα, αλλά δεν σημαίνει κατ’ ανάγκην ότι 

υπήρξαν πράξεις μεμπτές. Σε καμμιά περίπτωση πάντως, δεν μπορεί ένας 
αξιωματούχος της κυβέρνησης μέχρι την απομάκρυνσή του, 
αντισυμβαλλόμενός για λογάριθμό του δημόσιου φορέα με μια επιχείρηση, 
μετά την απομάκρυνσή του να προσλαμβάνεται από την επιχείρηση αυτή. 
Τετοιες κινήσεις είναι ασύμβατες με την ιδιότητα στελεχών του ΠΑΣΟΚ. 
Αλλωστε κι ο πρωθυπουργός γνωρίζετε ότι ζητησε, μεσω του κ. Σκανδαλίδη, 
την απομάκρυνσή του.



-Ο κύριος Μανασής όμως -“διαπλεκόμενος” επίσης, αν και κατ’ άλλον 
τροπο, με τον κ. Κοκκαλη- διορίστηκε τιμή τε και δοξη απο την κυβέρνηση 
διευθύνων σύμβουλος του ΟΤΕ...

-Συμφωνούμε ολοι -και ορθώς- ότι στον ευρυτερο δημόσιό τομέα 
αναζητουνται, εδώ και χρόνια, στελέχη προερχόμενα απο τον ιδιωτικό τομέα, 
εξειδικευμένα και ικανά για συγκεκριμένες δουλειές. Δεν αντιλαμβάνομαι 
λοιπόν, γιατί, σώνει και καλά, κάποιος που πρέρχεται από τον ιδιωτικό τομέα 
και προσλαμβάνεται από το δημόσιο ως μάνατζερ, πρέπει να αποκλειστεί 
γιατί προέρχεται από τη μια ή την άλλη επιχείρηση. Αν ο άνθρωπος είναι 
ικανός και έντιμος, δεν βλέπω το λογο κάποιου ψόγου από το γεγονός αυτό.

-Υπήρξε καποια αμφισβήτηση της εντιμότητας του συγκεκριμένου 
προσώπου.

-Αυτός που αμφισβητεί την εντιμότητα κάποιου, πρεπει να το 
αποδεικνύει κιόλας.

-Οπως κι αυτός που ισχυρίζεται ότι κάποιοι μεγαλόσχημοι του 
ΠΑΣΟΚ πίνουν τον καφέ τους σε κότερα μεγαλοεπιχειρη ματιών;

-Δεν γνωρίζω ποια στελέχη έχουν ανέβει σε θαλαμηγό οποιουδήποτε 
επιχειρηματία. Αυτό που επιθυμώ να πω είναι ότι τα στελεχη του ΠΑΣΟΚ 
οφείλουν να είναι προσεκτικοί στις συμπεριφορές τους, χωρίς αυτό να 
σημαίνει ότι θα φτάσουμε στο σημείο να μην λέει ένα στέλεχος του ΠΑΣΟΚ 
“καλημέρα” με κάποιον τον οποίο μπορεί οποιοσδήποτε να αμφισβητεί.

-Ο κύριος Τσουκάτος δεν είναι απλώς ένας στέλεχος, είναι -ήταν 
τουλάχιστον- ο εξ απορρήτων του πρωθυπουργού...

-Για τον κ. Τσουκάτο έχει διαψευσθεί ότι έχει διαπραξει αυτό το 
πράγμα. Απο κει και πέρα, επειδή αναφέρθηκε ότι η σύζυγός του μετέχει σε 
διάφορα, επιχειρήσεις και λοιπά, αυτό που γνωρίζω είναι ότι ο κ. Τσουκάτος 
έδωσε εξηγήσεις από διάφορα κανάλια της τηλεόρασης. Επομένως, απομένει 
στον κάθε πολίτη ο οποίος άκουσε τις εξηγήσεις αυτές, να τις δεχτεί ή όχι.

-Απομακρύνεται από το πλευρό του πρωθυπουργού τελικά;
-Θεωρώ προφανές ότι από τη στιγμή που ο κ. Τσουκάτος εξελέγη 

βουλευτής Επικράτειας, ο ρολος του και η εισφορά του στο ΠΑΣΟΚ θα είναι 
διαφορετική απο ό,τι ήταν.

-Η τραγωδία του Σαμίνα Εξπρές, κ. Κοσμίδη, αποκάλυψε, στον απλό 
ανυποψίαστο πολίτη τουλάχιστον, μια άλλη “διαπλοκή”, με εταίρους το 
ΠΑΣΟΚ και τη Μινόαν Φλάιν...

-Η Επιτροπή Ανταγωνισμού ασχολείται με το θέμα ανταγωνισμού στο 
Αιγαίο και βεβαίως με τη διόγκωση της συγκεκριμένης εταιρίας από τις αρχές 
του 2000. Ελπίζω μέχρι το τέλος του 2000 να έχει ολοκληρωθεί. Δεν βγήκε 
λοιπόν, τώρα το θέμα. Απλά σήμερα, λόγω του ναυαγίου, απασχολεί την 
κοινή γνώμη.

-Οτι η διόγκωση της συγκεκριμένης εταιρίας έγινε επί υπουργίας 
Σουμάκη κι ενω ήταν “ταμίας” του κόμματος, δεν εκθέτει το ΠΑΣΟΚ;

-Οπως οφείλουμε να περιμένουμε τα πορίσματα των εμπειρογνωμόνων 
σχετικά με τα αίτια του ναυαγίου, νομίζω ότι οφείλουμε να αναμείνουμε και 
την κρίση της Επιτροπής Ανταγωνισμού για το εάν παραβιάστηκαν οι 
κανόνες του ανταγωνισμού στο Αιγαίο. Ας κάνουμε υπομονή ολίγων



εβδομάδων. Καλό είναι πάντως, και σε κάθε περίπτωση, να μην ταυτίζεται η 
ιδιότητα ενός υπουργου με την ταυτόχρονη ιδιότητα του υπευθύνου των 
οικονομικών του κόμματος. Προς αποφυγήν παρεξηγήσεων και τίποτε άλλο.

-Και η ιδιότητα ενός πρώην υπουργου με το ρόλο του υπερασπιστή; 
Είναι αλήθεια ότι εσείς τηλεφωνήσατε στον κ. Ροκόφυλλο να αποχωρήσει 
από τα γραφεία των Μινωϊκών Γραμμών;

-Το έχει αναφέρει και ο κυβερνητικός εκπρόσωπός αυτό, αλλά μετά 
υπήρξε τηλεφωνική επικοινωνία και με τον πρωθυπουργό. Ο κ. Ροκόφυλλος 
έχει προσφέρει υπηρεσίες στο ΠΑΣΟΚ, θεωρώ όμως ότι η μετάβασή του στα 
γραφεία της συγκεκριμένης εταιρίας,έστω και για ενημέρωση ήταν εσφαλμένη,

-Τέτοια “φαινόμενα” ή συμπεριφορές στενοχωρούν τον πρωθυπουργό;
-Ασφαλώς και τον στενοχωρούν πάρα πολύ.
-Πώς αντιδρά τότε;
-Οχι μεσογειακά. Αντιδρά ακαριαία, όπως αντέδρασε και έπρεπε να 

αντιδράσει στις περιπτώσεις Ροκόφυλλου και Σαλαλέ.
-Μιλούν για μοναξιά του κ. Σημίτη σε επίπεδο κορυφαίων στελεχών. 

Βλέπετε να είναι μόνος του, να αισθάνεται μόνος ο πρωθυπουργός;
-Ο πρωθυπουργός δεν είναι μονος του και δεν νομίζω ότι αισθάνεται 

μόνος του. Εχει τους συνεργάτες του που είναι τα μέλη της κυβέρνησης και οι 
όποιοι άλλοι συνεργάτες του και καθημερινά μοχθεί για την προώθηση του 
κυβερνητικού έργου.

-Συμφωνείτε με τη γενική εκτίμηση οτι από το “πόθεν έσχες” των 
πολιτικών απουσιάζει το “πόθεν”;

-Οχι, για μένα οι δηλώσεις είναι πλήρεις, περιέχουν και το “πόθεν”.
Δεν αντιλαμβάνομαι όμως, γιατί πρέπει να ελεγχουμε μονο για τους 
πολιτικούς τι έχουν και που το βρήκαν και να μην ελεγχουμε και για άλλα 
στρώματα του πληθυσμού μας. Γιατί δηλαδή και ένας μεγαλοδημοσιογράφος, 
ένας μηχανικός, ένας δημόσιος υπάλληλος δεν πρέπει να ελέγχεται;

-Υπάρχει και η άποψη που θεωρεί το “ποθεν εσχες” διαπόμπευση....
-Διαπόμπευση θεωρώ το κουτσομπολιό που γίνεται γύρω από τη 

δήλωση του καθενός. Δηλαδή, αν κάποιος έχει ικανή περιουσία κι 
αποδεικνύεται ότι νομιμότατα την απέκτησε και μάλιστα πολύ πριν γίνει 
πολιτικός, δεν καταλαβαίνω γιατί αυτό πρεπει να αναφέρεται ειδικά. Είναι 
λάθος που στην Ελλάδα κάποιοι έχουν τεκμήριο αθωότητος και κάποιοι εν 
δυνάμει είναι διαπλεκόμενοι ή απατεώνες.

-Είναι γεγονός επίσης ότι οι εκλογικές δαπάνες, κομμάτων και 
υποψηφίων, κινούνται πάντα γύρω απο τους ίδιους άξονες, της υποκρισίας, 
της αναξιοπιστίας και της πρόκλησης... ' 'G vlo ZJ0.

-Ασφαλώς είναι κι αυτό ένα μεγάλο πρόβλημα και πρέπει να 
αναζητηθεί η λύση του, για να σταματήσει να ενοχοποιείται ο πολιτικός 
κόσμος σε κάθε περίπτωση και γενικευμένα. Ομως και αυτό, όπως και το 
θέμα της σχέσης οικονομικής εξουσίας και πολιτικής, είναι μέρος ενός 
μειζονος προβλήματος, το οποίο πρεπει να το δούμε επιτέλους συνοπτικά και 
όχι αποσπασματικά. Κι αυτό είναι το πολιτικό σύστημα στο σύνολό του.

-Εχετε συγκεκριμένες προτάσεις;



-Θεωρώ ότι μέσα σ’ αυτό το πλαίσιο πρέπει να επανεξεταστεί ο ρόλος 
των κομμάτων και ο ρόλος των βουλευτών απο μηδενική βάση. Επίσης, ο 
αναγκαίος αριθμός των βουλευτών, ο τρόπος εκλογής τους, ποια είναι τα 
κωλυμματα και τα ασυμβίβαστα, αν πρέπει οι βουλευτές να είναι πλήρους και 
αποκλειστικής απασχόλησης για το διάστημα των καθηκόντων τους, κι 
ακόμα αν πρέπει να επιτρέπεται η ταυτότητα της ιδιότητας υπουργου και 
βουλευτή.

-Είστε υπέρ της λίστας;
-Αυτό που είπα δεν σημαίνει ανευ άλλου λίστα, μπορεί να είναι 

συνδυασμός, αλλά, σε κάθε περίπτωση, ο τροπος εκλογής όπως είναι σήμερα 
παράγει και αναπαράγει ανισότητες και δεν είναι πάντα αξιοκρατική και 
ανεπηρέαστη η επιλογή. Στα πλαίσια του πολιτικού συστήματος, θα πρέπει να 
επανεξεταστεί επίσης και το μοντέλο διακυβέρνησης, ποια είναι η δομή της 
εξουσίας, οι διαστάσεις της πυραμίδας εξουσίας.

-Τι σημαίνει αυτό;
-Οτι θα πρέπει να επανεξεταστεί αν ο αριθμός των υπουργείων πρεπει 

να περιοριστεί, όπως και των μελών της κυβέρνησης. Επίσης, η αναγκαιότητα 
υπάρξης τόσων βαθμών αυτοδιοίκησης σε μια μικρή χώρα σαν την Ελλάδα.
Η ύπαρξη τόσων πολλών γενικών γραμματειών, αν πρέπει να καταργηθούν 
όλες οι ειδικές γραμματείες, αν πρέπει να περιοριστεί ο αστερισμός των 
νομικών προσώπων που είναι γύρω απο την κεντρική εξουσία.

-Ωσπου να πάμε εκεί, το πρόβλημα της φτώχειας στην Ελλάδα, που 
τελευταία στοιχεία της Ευρωπαϊκής Ενωσης την φέρνουν επικεφαλής, μαζί με 
την Πορτογαλία, στον κατάλογο των κρατων-μελών, σας απασχολεί;

-Πιστεύω οτι συνεχώς βελτιώνεται η οικονομική κατάσταση όλων των 
Ελλήνων, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι δεν υπάρχουν προβλήματα, και 
κυρίαρχο πρόβλημα είναι η ανεργία. Ομως ότι δεν πήραμε καλύτερη θέση 
στον κατάλογο που αναφέρετε, δεν σημαίνει ότι δεν πάμε καλύτερα.

-Στον κύριο Χριστόδουλο τι θα λέγατε;
-Θα σας πω τι είπα ήδη στον ίδιο και τους συνεργάτες του. Οτι πρέπει 

να θεωρήσουν το θέμα των ταυτοτήτων κλεισμένο και αδιαπραγμάτευτο, 
διότι αφορά στην αποκλειστική αρμοδιότητα της πολιτικής εξουσίας. Η 
συλλογή υπογραφών είναι αντιθεσμική και διχαστική. Διάλογος πρεπει να 
γίνεται, όμως διάλογος με αρχές και συντεταγμένη.- Ο Καραμανλής ολισθησε 
θέτοντας την υπογραφή του, απεδειξε την ελειψη σεβασμού στους θεσμούς.

-Είστε ο Λιβάνης του κ. Σημίτη, κατά κάποιον τροπο;
-Δεν θεωρώ τον εαυτό μου διάδοχο κανενός. Ο κ. Λιβάνης είχε την 

προσωπικότητά του και το ρόλο που τού είχε ανατεθεί. Κι εγώ εχω το δικό 
μου ρόλο.

-Ποιος είναι ο δικός σας ρόλος;
-Υπάρχουν οι αρμοδιότητες του Γενικού Γραμματέα του Υπουργικού 

Συμβουλίου και πέραν αυτών είμαι συνεργάτης του πρωθυπουργού. Ο ρόλος 
μου είναι να παρέχω υπηρεσίες στον πρωθυπουργό, και σε θέματα που 
άπτονται των αρμοδιοτήτων μου και σε όσες αποστολές μου αναθέτει 
εκείνος. Και προσπαθώ να τις παρέχω αφανώς και αθορύβως τις υπηρεσίες 
αυτές.



-Η εμπλοκή σας στην υπόθεση Οτσαλάν δεν ...παρέμεινε αφανής και 
σας καταλογίστηκε τελικά...

-Για την υπόθεση Οτσαλάν, υπευθυνοι είναι αυτοί που ανευθύνως και 
τουλάχιστον επιπολαίως εφεραν στην Ελλάδα τον Οτσαλάν, παρότι γνώριζαν 
ότι είναι ανεπιθύμητος. Απο κεί και πέρα, οι υπουργοί που χειρίστηκαν αυτή 
την υπόθεση θεωρώ ότι τη χειρίστηκαν με συναίσθημα ευθύνης και με 
μοναδικό στόχο, ο Οτσαλάν να βρεθεί εκτός Ελλάδος ασφαλής, προσπάθεια 
στην οποία συνεργάστηκα και εγώ μαζί τους. Αυτός ο στόχος επετεύχθη και 
βρέθηκε ο Οτσαλάν στην Κένυα.

-Στο “στόμα του λύκου”, δηλαδή...
-Απο κει και πέρα, στη διαδικασία παραμονής του στην Κένυα και 

όλων των υπολοίπων περιστατικών δεν είχα και δεν μπορούσα να έχω καμμιά 
ανάμιξη.

-Αισθάνεστε σήμερα καποια λύπη για την κατάληξη εκείνης της 
περιπέτειας και την τύχη του Οτσαλάν;

-Δεν με απασχολεί ιδιαιτέρως ο Οτσαλάν. Λύπη αισθάνομαι για 
οποιονδήποτε βρίσκεται στη φυλακή για πολιτικούς λόγους.

-Θα είστε τελικά ο συντονιστής μεταξύ 2004 και κυβέρνησης;
-Δεν μου ανατέθηκε ποτέ αυτός ο ειδικός ρόλος. Στα πλαίσια των 

αρμοδιοτήτων μου όμως, ήδη σε συγκεκριμένες περιπτώσεις βοήθησα την 
κυβέρνηση και το 2004 σε επιτάχυνση των διαδικασιών επίλυσης κάποιων 
προβλημάτων.

-Είστε αισοδοξος για το 2004;
-Αν αντιληφθουμε ολοι οι Ελληνες ότι είναι μια μεγάλη επιχείρηση 

που μας αφορά όλους και μια μεγάλη ευκαιρία προβολής και ανάδειξης της 
χώρας μας, πιστεύω ότι οι Ολυμπιακοί του 2004 θα έχουν μεγάλη επιτυχία. 
Αλλά χρειάζεται συστράτευση όλων.

-Εσείς πως συστρατευθήκατε κοντά στον κ. Σημίτη, αλήθεια;
-Με τον πρωθυπουργό έχω γνωριμία από το 1989. Οταν εγινε 

υπουργός Βιομηχανίας και Εμπορίου με κάλεσε ν’ αναλάβω τη γενική 
γραμματεία Εμπορίου, πράγμα που ήταν έκπληξη για μένα. Δέχτηκα, 
συνεργαστήκαμε στενά επί διετία, και αποχώρησα μαζί του αυθημερόν όταν 
εκείνος παραιτήθηκε. Εδώ και τέσσερα χρονιά, μου εμπιστεύτηκε τη θέση 
που έχω τώρα -το δικηγορικό γραφείο μου το έχω κλείσει με λουκέτο από 
τότε. Με τιμά αυτή συνεργασία και θεωρώ τύχη ότι προσφέρω υπηρεσίες 
στον πρωθυπουργό και την κυβέρνησή του.

-Αισθάνεστε “ταμένος”, κατά κάποιον τρόπο;
-Είναι λίγο προσωπολατρικό αυτό, κι εγώ προσωπολατρείες δεν είχα 

ποτέ μου. Θα έλεγα ότι πιστεύω αταλάντευτα στις ίδιες αρχές που πιστεύει 
και ο πρωθυπουργός και εκτιμώ την προσπάθειά του για μια ισχυρή Ελλάδα 
και ισχυρή κοινωνία και τον εκσυγχρονισμό της. Πιστεύω ότι οι υπηρεσίες 
που προσφέρει στον τόπο είναι ανεκτίμητες και θα δικαιωθούν και ιστορικά. 
Είναι ο κατάλληλος άνθρωπος στον κατάλληλο χρόνο.

-Σαν χαρακτήρας ο κ. Σημίτης πώς είναι;
-Είναι άνθρωπος ευγενέστατος, με πολύ καλή ανατροφή, βαθειά 

συναισθηματικός, ιδιαιτέρως συνεργάσιμος, αλλάΐάυτοχρονα και πολύ



απαιτητικός. Και πρώτα απ'ολα, είναι απαιτητικός με τον εαυτό του. 
Αισθάνεται κανείς, συνεργαζόμενος μαζί του, οτι δίνει διαρκώς εξετάσεις.

-Εσείς, για το μέλλον σας, τι σχέδια έχετε, τι προσδοκάτε;
-Δεν έχω κανένα σχέδιο για τον εαυτό μου. Υπηρετώ τον 

πρωθυπουργό και την κυβέρνηση και φιλοδοξία μου είναι να εξακολουθώ να 
προσφέρω υπηρεσίες και ν’ απολαμβάνω της εμπιστοσύνης του. Δεν έχω 
άλλη φιλοδοξία, αυτή είναι η αλήθεια.

-Αύριο το ΠΑΣΟΚ μπορεί να μην είναι στην κυβέρνηση. Εσείς δεν θα 
θέλατε να είστε τουλάχιστον στη Βουλή;

-Δεν πρόκειται να πολιτευτώ ποτέ. Αυτό είναι στάση ζωής.
-Υπάρχει και η οδός του βουλευτου Επικράτειας...
-Αυτό είναι θέμα του πρωθυπουργού.
-Εσάς θα σας ενδιέφερε;
-Αν ο πρωθυπουργός το επιθυμεί, θα ακολουθήσω την επιθυμία του. Ο 

ίδιος δεν πρόκειται να το ζητήσω ποτέ.


